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(13 OE ENERO 2025)

ACTA No.6

VALLEDUPAR 13 DE ENRO 2025FECHA:

HORA DE INICIACION: 05: 02 PM

LUGAR:

ASISTENTES:

DIPUTADOS ASISTENCIAN

ORDEN DEL DfA

(13 DE ENERO 2025)

1. LLAMADO A LISTA Y VERIFICACldN DEL QUORUM

2. LECTURA Y APROBAClON DEL ORDEN DEL DIA

INVOCACION A DIOS3.

DEL CONCEJAL ABEL PARRA4.

SALON DE SESIONES DE LA HONORABLE 
ASAMBLEA VALLEDUPAR - CESAR.

PERIODO SESIONES EXTRAORDINARIAS DE LA HONORABLE ASAMBLEA 
DEPARTAMENTAL DEL CESAR, CONVOCADAS POR EL SENORA 

GOBERNADORA DEL DPTO EL CESAR MEDIANTS DECRETO No.003 DEL 3 DE 
2025

BARROS GNECCO JORGE ANTONIO 
CASTILLA BROCHEL RONAL ARTURO 
DAZA LOBO CARLOS ALBERTO 
GUTIERREZ PRETEL MANUEL_________
GUTIERREZ RAMIREZ MIGUEL ANGEL 
MUVDI ANILLO FAWZI________________
PANA RAMOS JORGE ANDRES________
RODRIQUEZ BARRIGA JOSE MARIO 
ROMERO RODRIQUEZ RAUL__________
SUAREZ MOSCOTE JESUS JAVIER 
ZULETA MURGAS CLAUDIA MARGARITA
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PERIODO SESIONES EXTRAORDINARIAS DE LA HONORABLE ASAMBLEA 
DEPARTAMENTAL DEL CESAR, CONVOCADAS POR EL SENORA 

GOBERNADORA DEL DPTO EL CESAR MEDIANTE DECRETO No.003 DEL 3 DE 
2025

UN MINUTO DE SILENCIO EN MEMORIA 
GUERRA DEL MUNICIPIO DE CHIRIGUANA

5. LECTURA Y APROBAClON DEL ACTA ANTERIOR
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6. LECTURA DE CORRESPONDENCIA

PROPOSICIONES Y RESOLUCIONES7.

VARIOS8.

DESARROLLO:

1. LLAMADO A LISTA Y VERIFICACION DEL QUORUM

2. LECTURA Y APROBACION DEL ORDEN DEL DIA

Secretario AD-HOT: leido el orden del dia.

Secretario AD-HOT: aprobado

El presidente: Continue senor secretario con el orden del dia

3. INVOCAClON a DIOS

Diputado JORGE PANA.

DEL CONCEJAL ABEL PARRA

5. LECTURA Y APROBACION DEL ACTA ANTERIOR

Presidente: dele lecture

Secretario AD-HOT: Miguel Angel Gutierrez; Serior presidente me permito informarle que 
en la sesidn del dia de hoy de la honorable asamblea se encuentran presente diez (10) 
honorable diputados por Io tanto existe quorum para deliberar y decidir.

El presidente: Existiendo qudrum para deliberar y decidir declare abierta la sesion, 
sirvase serior secretario darle lectura el orden del dia.

Presidente: leido el orden del dia se abre su discusion sigue abierta la discusion 
anuncio que se va cerrar queda cerrada, ^aprueban orden del dia anteriormente 
leido?

Secretario AD-HOT: para informarle serior Presidente con respecto a este punto existe una 
proposicion en secretaria.

Secretario AD-HOT: con gusto

PROPOSICION N°. 005 de 2025 
(13 de enero 2025)
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Prescindase su la lectura aprobacion del acta numero 05 de 11 de enero del 2025 la cual 
no se encuentra transcrita ni a disposicion de los diputados de esta corporacion presentada 
por el honorable diputado JORGE ANTONIO BARROS GNECCO.
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Presidente: Continue senor secretario con el orden

6. LECTURA DE CORRESPONDENCIA

Secretario AD-HOT: no existe correspondencia radicada senor presidente..

Presidente: continue con el orden del dia secretario.

Secretario AD-HOT manifiesta: no existe proposicion

Presidente: continue con el orden del dia.

8. VARIOS.

El presidente: existe correspondencia radicada en la secretaria general de la 
corporacidn.
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Presidente: sigue abierta la discusion se avisa que se va cerrar queda cerrada, ^aprueban 
los diputados la proposicion?
Secretario AD-HOT: aprobada,

7. PROPOSICIONES Y RESOLUCIONES
El presidente: existe proposiciones y resoluciones radicada en la secretaria general de la 
corporacion.

Diputada Claudia MARGARITA ZULETA: hace entasis en Io que es el dengue manda 
un mensaje en doble via 1) institucional alas secretarias de salud dptal municipal, 2) 
a la comunidad para la prevencion del virus no es solo fumigacion la accion principal 
este es un acto mediatico del momento, en las secretarias de salud dptal y municipal es 
donde hemos fallado las medias deben ser tomadas en los hogares y sus alrededores, 
un llamado de atencion frente a la salud publica que le corresponde a la secretaria de 
salud la ejecuclbn de recursos de salud pUblica y la contratacibn planes de 
intervenciones colectivas para accionar tanto en comunicacion del riesgo como en otras 
medidas la s. salud en el ano 2023 no ejecuto los recursos de salud publica ni la 
contratacion del PIB en 2024 a pesar de las varias advertencias del min salud ya 
estaba aporta de perder la autonomia en el manejo de los recursos de salud publica por 
la mala ejecucion de los mismos y en 2024 hizo una contratacion tardia conocemos de 
procesos contractuales con recursos de salud publica iniciados en septiembre en 
octubre noviembre de 2024 diciendoles a la mayoria de hospitales publicos que en 15 
dias en un mes se ejecutan los recursos publicos se gastan la plata pero no se 
garantiza la eficiencia del gasto ni se cumple con los objetivos de garantizar durante 
todo el ano que los hospitales tengan recursos para garantizar el riesgo trabajando en 
todas las acciones de las enfermedades es el momento que esos contratos se estbn 
formulando.

Presidente: el doctor ALEX ACURA nos va colaborar en un mensaje a la secretaria de 
salud departamental vemos luto en Valledupar por la muerte de una niria por dengue 
grave es una alerta para tomar medidas preventivas en la comunidad mientras las 
autoridades intensifican esfuerzos para combatir el virus y su vector , la asamblea 
departamental del cesar invitamos a que tripliquen ese esfuerzo, le he venido haciendo 
un llamado a la secretaria de salud dptal que tenemos conocimiento que solo existe un 
solo carro para la fumigacion en el dpto del cesar no es justo, el brote esta en 3 
municipios del cesar pelaya san Alberto y Bosconia en alerta, no queremos mas 
muerte por dengue en el municipio hacemos un llamado a la secretaria de salud dptal, 
municipal y las secretarias de salud de los demas municipios.
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Presidente le damos el uso de la palabra a la doctora YINA

Diputado Carlos DAZA: es sobre las campanas de prevencion, la creatividad para Hegar 
a la juventud informacion de nuevos virus nivel internacional.

Diputado RONAL CASTILLA BROCK EL: en mi delegacidn recibi noticias de sicariato a 
peticion de las comunidades de ese municipio solicita que se tenga en cuenta una 
sesion informal por parte de la asamblea apara que ellos sientan el respaldo de este 
municipio.

Presidente. En este punto la bancada del partido de la U va a presentar una proposicion 
para sesionar en el municipio de Aguachica estaremos atento a recibir cada inquietud 
de los companeros para darle mas fuerza a la proposicion.

Diputado MIGUEL ANGEL GUTIERREZ: hemos sido testigo que el doctor Jesus Suarez 
ha venido haciendo esta denuncia sobre los accidentes por semovientes, preocupante 
vemos como se ha enlutado el dpto por accidentes viales , las motos es alrededor del 
62, 65% , en noviembre en Valledupar murieron 66 personas por siniestros viales de las 
cuales 42 en motocicleta, en el cesar 262 perdieron la vida y 64% son 167 personas 
iban en motocicletas por muchas cosas sobre cupo en motos son cifras que hay que 
mostrarlas, seria muy bueno hacer una sesion y tocar ese tema en conjunto con medios 
de comunicacion para generar una conciencia y una cultura ciudadana en motos y 
bicicletas, por imprudencia y exceso de veloOcidad.

Diputado Jesus SUAREZ MOSCOTE: tema lineamiento de recursos del ministerio y nos 
son claros, el acompanamiento con secretaria de educacion para realizar capacitacion 
en ninos y docentes.

Diputada CLAUDIA ZULETA: respecto el brote de dengue, y los recursos de salud 
publica que se han venido ejecutando de manera tardia, como van las acciones en 
repuesta a esa alerta.

Diputado Raul ROMERO: en la misma linea sobre accidentes visibilizo la problematica 
en ese sentido Io que propone el diputado miguel Angel Io debemos traer a esta 
corporacion para que las autoridades competentes actuen para evitar riesgos en estas 
carreteras del cesar alzo la voz en este sentido tambien para hacer un debate.
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Doctora YINA Secretaria De salud tuvimos dismlnucibn en 2024 hemos hecho campafia 
con colegios este tema no es de fumigar constantemente el tema es generar conciencia 
en las personas siempre hemos realizado acompanamiento a nivel municipal 
seguiremos trabajando, con respecto de la muerte de la niha fue auto medicada en casa

El presidente manifiesta que se encuentra el equipo de departamental la lider de salud 
publica. no hay necesidad de hacer proposicion ya que son funcionarios de la 
administracion dptal
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Diputado Jesus SUAREZ MOSCOTE: el tema de muerte por dengue en nino toca las 
fibras se requieren mas acciones institucionales, este tema es mas de conciencia 
colectiva desde el colegio importante involucrar a cada secretaria de cada municipio. Mi 
preocupacion por esos convenios que se firman con el min salud y con institute 
nacional de salud muy tardios que a octubre y noviembre no se sabe cuales son los 
lineamientos generales y su delimitaciones. Otro los accidentes con semovientes en el 
dpto del cesar ayer murid un joven y su acompanante murid el dia de hoy por 
atropellamiento con semovientes, el ano pasado denunciaba entre Bosconia y 
Aguachica un llamado a los alcaldes.
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Doctora ROSA: con el plan de desempeno tenemos a laboratorio.

Secretario AD-HOT: agotado el orden del dia.

05:57 am se da por terminada la sesion

ASISTENCIADIPUTADOSN

CONVOCATORIA: Agotado el orden del dia se levanta la sesion y se convoca para el 
dia martes 14 de enero a las a las 7:00 am

Presidents: les damos las gracias doctora yina y doctora rosa Continue secretario con 
el orden del dia.

ASISTENCIA DEFINITIVA EN EL DESARROLLO DE LA SESION DEL DIA 13 DE 
ENERO DE 2025

BARROS GNECCO JORGE ANTONIO 
CASTILLA BROCHEL RONAL ARTURO 
DAZA LOBO CARLOS ALBERTO 
GUTIERREZ PRETEL MANUEL_______
GUTIERREZ RAMIREZ MIGUEL ANGEL 
MUVDI ANILLO FAWZI_______________
PANA RAMOS JORGE ANDRES 
RODRIQUEZ BARRIGA JOSE MARIO 
ROMERO RODRIQUEZ RAUL_________
SUAREZ MOSCOTE JESUS JAVIER
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DIPUTADA Claudia : la duda si es Io puede resolver la secretaria de salud dptal en el 
laboratorio como son las muestras de higado
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no podemos decir que es un caso de dengue tiene plaquetas normales y NC1 negative 
puede ser una epatitis fulminante y problemas electrolitos severos estamos esperando 
las muestras; con respecto al tema de la ejecucidn en salud publica no es secreto que 
salud esta inmersa en un plan de desempeno llevamos 2 informes y hasta ahora nos 
los han aprobado el 2024 se contrato PIB tardiamente como usted Io manifesto doctora 
Claudia, este ano ya tenemos una planeacion y queremos arrancar en febrero maximo 
en marzo no es una tarea facil, se hicieron unos PIB mas robustos que los anos 
anteriores son proyectos que se van a realizar de febrero a diciembre desde el ano 
pasado estamos trabajando ene se tema.

Doctora ROSA: el plan de intervenciones colectivas se contrato 23 hospitales no se 
contrato con el hospital local de Aguachica ni con el Villazon de pueblo bello por no 
enviar documentos para iniciar la contratacion se contrato con 3 IPS indigenas no se 
inicio la resolucidn en abril por el tema de la armonizacion de los presupuestos, ya tengo 
un acercamiento como 40% de los municipios tenemos un plan de desempeno por el 
min hacienda avalado por el min salud nos falta un fondo local de salud hacer 
modificaciones con nuevas normas, contratacion personal e intervenciones colectivas, si 
hemos tenido acercamiento con las instituciones educativas doctor daza con el mismo 
personal de social en forma ludica hemos hecho de todo hemos salido a todos los 
municipios del dpto a hacer las gestiones apoyamos al municipio de Valledupar con 
talento humano y acciones, los lineamientos en 2023 con la 518 no era muy 
comprensible siempre se reflejaban las atenciones individuales las cuales estan a 
cargo de las IPS
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La presente acta se levanta y se firma en cumplimiento de Io establecido en el 
Reglamento Interno de la Corporacidn - Ordenanza No. 249 del 2022

MIGUEL ANSEt- GUTIERREZ 
Secretario General AD-HOT

EDIFICXO GOBERNACION DEPARTAMENTAL CALLE 16 No. 12-120 TELEFAX: 095-574 33 70 
*VALLEDUPAR- CESAR* www.asambleadelcesar.gov.co

_______Asamblea Departamental del Cesar Pigina 6 de 6

1 j ZULETA MURGAS CLAUDIA MARGARITA | PRESENTE

ANTONIO BA'RROS%NECCO

Presidente
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